2018年9月5日/星期三 本版编辑/昌 山 视觉设计/黄 娟

民俗游园会现老上海风情 多语种导购显高质量服务

南京路永安大楼今庆"百岁生日"

本报讯 (记者 张钰芸)1918年,我国最早的民族百货商店之一一上海永安公司在南京东路上开业。今天,永安大楼迎来了百年诞辰,用一场充满老上海风俗的永安游园会,一张堪称我国最早的 VIP会员卡"永安折子"和一支身穿旗袍、能用多语种导购的志愿者队伍,展现百年老店的底蕴和风采。而为了打响"上海购物"品牌,百年老店也将重新出发,永安百货的转型升级已经被纳入百联集团、百联股份的"十三五"规划,有望成为南京路商圈又一个"老店新开"。

永安大楼在1918年9月5日落成,同年永安公司开业,成为我国最早的民族百货商店之一。永安公司由郭氏家族创建,见识了西方商业的发达,抱着振兴民族商业的理想,从开业始,永安公司就定位于"环球百货",高档的商品,大东跳舞



场、天韵楼游乐场、永安跑冰场等丰富的娱乐项目,使得永安迅速得到 旧上海上流社会以及时髦人士的青 睐。为了方便这些贵宾前来购物,永 安推出了"永安折子",可谓是中国 最早的 VIP 会员卡。当时的"永安折 子"堪称身份象征,客户可以凭折子 记账购物,按期结算。

为了致敬百年,永安"新折子" 今天重出江湖,带领市民体验一场 充满老上海风情的永安游园会。记 者看到,手持这张新折子,市民可以 玩一场游戏棒、香烟牌等上海弄堂 游戏,找一找藏在柜台里的上海特 色小吃,体验一回坐着黄包车游览 上海风景,还能和多处老上海风情 微景观的室内景点合影留念,还有 天台萨克斯秀、露天电影等增添气 氛。集齐若干印章,则能获得不同的 纪念礼物,百年老店的生日也因此 趣味盎然,充满海派文化的魅力。

此外,永安公司开业之初,就把服务放在首位。顾客是"衣食父母","要欢容款接,善为招待",使"客至如归","务须令其满意",这在当时是十分先进的服务理念,也是永安公司早期业务得以迅速发展的关键

因素之一。为了继承这一传统,打响 "上海服务"品牌,永安百货在100 周年之际推出多项创新服务举措: 商场盥洗室内门上张贴了快捷服务 热线,客户服务中心全天候提供充 电宝免费借用服务。永安志愿者服 务队穿上旗袍,英语、日语、沪语、手 语等为顾客提供导购服务。

不过,经过百年洗礼和历史上的三期先后建造,近年来,永安大楼内部的硬件和动线出现缺陷。在情怀之外,如何吸引消费者来到永安?永安百货营运管理部经理李晓婷表示,永安大楼的修缮已经提上了日程表。"按照百联集团、百联股份的'十三五'规划,我们的转型升级已经被纳入规划中。永安公司当年经营的近万种商品中,进口货达到了80%,是南京路上的地标。未来我们会以'透过永安看上海、透过永安看世界'的理念作为转型方向。"

滴滴出行启动安全大整治

9月8日至15日暂停深夜服务

本报讯(记者金志刚)接连发生恶性案件后,滴滴出行启动了安全整治。昨天,滴滴宣布2018年9月8日至9月15日期间在中国大陆地区暂停提供深夜23:00-凌晨5:00的出租车、快车、优步、优享、拼车、专车、豪华车服务。

滴滴方面称,在此期间将落实7 大措施:9月4日起,乘客端原"紧急求 助"功能升级为"一键报警";9月4日起,乘客端上线"安全中心"快速人口,方便用户快速使用一键报警、行程分享等功能;9月4日起,乘客端陆续提示添加紧急联系人,有助于亲友在需要时与警方迅速联动并及时获取行程信息;9月13日起,司机端上线"一键报警"功能;9月8日起,在加密保存数据、保障司乘隐私的前

提下,在网约车业务中(快车、优享、专车等) 试运营全程录音功能;9月13日起,升级全平台司机安全培训计划,司机端强化安全提示,并在每日出车前进行安全知识考核,司机通过后方可接单;在5月份启动的人车不符清理计划基础上,持续开展犯罪记录筛查、每日出车人脸识别等行动,持续配合警方坚决打击犯罪。

"工银创客+"成长营启动

本报讯 (首席记者 谈瓔)探索科技金融服务创新路径,"工银创客+"成长营昨天启动。工行上海分行表示将在未来三年内,全力打造"千亿千户"科创客户发展计划,实现科创企业贷款规模 1000 亿元,科创企业客户数 1000 户,并通

过聚焦重点产业,设立市场化股权 投资基金的方式,推动投贷联动业 务发展。

"工银创客+"成长营是工行上 海分行全力打造的综合化金融服 务平台,实现科创企业"一点接人、 全面服务"。工行上海分行以共建 模式与政府、科创园区、孵化器、加速器、投资机构、大型集团以及各类创新创业大赛主办服务单位组建成长营,依托集团资源支撑以及专属服务团队,为人营企业提供全成长周期持续的、综合性、个性化金融服务和战略支持。首批人营项目包括"工银临港松江科技城"、"工银国际医学园区"、"工银汽车城"等12个成长子营。

本报讯 (记者 罗水元 杨硕)虽然有关国家标准规定,普通柴油与车用柴油的硫含量不能超过10毫克/干克,但是,上海市质量技术监督局执法总队今天上午联合有关部门执法检查发现,上海海菱润滑油脂厂有限公司厂区内多处柴油硫含量超标。

质

监局

午

联合

执

法发

国内外研究表明,使用高硫含量柴油排放废气中所含颗粒物、氮氧化物和硫氧化物可引发呼吸系统和心血管疾病,并增加区域臭氧和PM,威胁着人类健康与环境。根据GB252-2015、GB19147-2016等国家强制性标准规定,无论是普通柴油,还是车用柴油,其硫含量都不能超过10毫克/干克。

然而,在今天上午对上海海菱润滑油脂厂有限公司的执法检查中,截至记者截稿时,市质监局执法总队对厂区内油罐车、油罐等多处的柴油快检初测时,没有发现低于10毫克/千克的柴油。

中弘股份、乐视网等退市风险股近日纷纷涨停

其中,一辆进来加油的非法加油车上的柴油,硫含量达到了88.8毫克/干克,是国家强制性标准规定的近9倍。执法人员当场表示,将联合其他部门对非法加油车集中整治。

据市质监局执法总队介绍,自 2017 年 12 月以来,他们已出动 170 余人次,对上海油库与销售企业的柴油硫含量进行执法检查。检查发现,9 家企业 21 批次柴油硫含量不符合国家强制性标准规定,部分样品硫含量达到 2718 毫克/干克,竟然超过国家标准 200 多倍!对此,执法总队共已立案查处 10 起,移送公安 6 起,涉案油品 5500 余吨,罚没款250余万元。

上海市经济管理学校 重视人文素养引领人生发展 www.sems.cn

┿╃╅ 财经逐连看

昨天,沪深股市的反弹行情中,引人关注的是中弘股份、乐视网等退市风险股涨停,其中,中弘股份虽然涨停,但股价已经持续15天在1元面值之下,还有5个交易日如果收盘价不能回升到面值之上,就可能退市,当然,中弘股份只需一个涨停板就可以回升到面值之上,会不会退市引起市场广泛关注。对于这类退市风险股,盲目追涨风险也很大。

5个交易日决定生死

中弘股份(000979)昨天涨停, 报收 0.91 元,但股价仍低于 1 元面值,而且,低于面值已经持续 15 个交易日,公司昨晚再发退市风险提示。按照相关规定,如果连续 20 个交易日收盘价低于面值,深圳证券交易所有权终止公司股票上市交易。

就是说,中弘股份生死存亡只剩下5个交易日了。当然,按昨天收盘价只需一个涨停板,股价就将

投资者不宜盲目跟风追涨

上周中弘股份已经上演过一次 天地板,8月28日中弘股份公告将引入加多宝集团进行债务重组,但 是,加多宝却发布声明否认此事,于 是,8月29日中弘股份以跌停板开盘,没有想到当天却以涨停板0.96 元报收,这样,离1元面值仅差4分

钱,按理说很容易。

回升到面值, 退市风险就得到暂时

缓解

可是,这4分钱却很难,8月30日中弘股份下跌7.29%,股价又跌至0.89元,冲击面值功亏一篑。这一次,看看能不能在最后5个交易日里化解退市风险。

面临债务违规等问题

其实,还有1只股票早就有这个风险,那就是*ST海润

(600401), 今年2月1日就跌破面值,并且连续3个跌停板,跌至0.87元,但是,随后公司股票开始停牌,至今还没有复牌,拖延着退市风险。

即使中弘股份最近几天股价回 升到面值之上,只是暂时缓解退市 风险,并非完全解除警报。中弘股份 如今面临一大堆问题,首先,公司及 下属控股子公司累计逾期债务本息 合计 50 亿元,公司主业停顿,资金 紧张,在建地产项目基本处于停滞 状态,公司去年亏损 25 亿元,今年 上半年又亏损 13 亿元。如果不解决 债务问题,连续亏损还是会导致公 司股票退市。

其次,公司因涉嫌违规已经被立 案调查。昨天,深交所发布公告,认定 中弘股份存在重大交易事项未履行 审议程序与及时披露义务、募集资金 补流到期无法归还专户、业绩预告修正公告披露滞后、重大行政处罚事项未及时履行披露义务等违规行为,深交所对中弘股份予以公开谴责的处分;对公司实际控制人王永红、董事长王继红、董事兼财务总监刘祖明予以公开谴责的处分。

退市股不宜盲目追涨

尽管面临较大退市风险,但公司股价昨天却涨停了。昨天涨停的还有乐视网(300104),乐视网今年上半年亏损11亿元,净资产已经为负值。如果今年年报净资产依然为负,或者今年年报仍被出具无法表示意见的审计报告,公司股票都将暂停上市。

尽管面临暂停上市的风险,但 股价近期遭遇爆炒,股价从8月20 日最低的2元,上涨到昨天3.77 元,今天上午又封涨停,12个交易 日股价已翻倍。

上周,另一只退市风险股——ST长生(002680)上演天地板,8月30日,ST长生以跌停板开盘,在巨量买盘推动下最终以3.43元涨停板报收,这样,ST长生连续跌停板纪录定格于32个,这也是A股历史上最长的连续跌停板纪录。然而,当天高达34%的换手率并没有使得股价持续上涨,8月31日又是"一字"跌停板,追涨的投资者完全被套住。本周起因为公司没有发布半年报被停牌,由于退市风险并没有化解,未来走势仍不乐观。

对于这类退市风险股短期暴涨,投资者不宜盲目追涨。

首席记者 连建明